

认真学习宣传贯彻落实

习近平总书记视察山西重要

讲话重要指示

## 技术中心:依靠科技创新促进质量提升

本报讯(通讯员 张建军)“质量月”活动期间,作为公司科技创新和质量管理的主要单位,技术中心将聚焦“三品”战略,瞄准“三个一”目标,以科技创新为抓手,制定系列措施,加强质量管控,为持续扩大公司产品市场占有率和提高太钢品牌的信誉度提供可靠的支撑。

一是紧盯国际钢铁领域发展方向和前沿技术,强化产学研用合作助推高精尖产品的培育。紧密结合公司战略产品、工艺技术、新材料开发的需要,加大“产学研用”横向课题合作,形成“基础研究—关键技术研发—产业化示范及应用”的技术创新

链,系统推进创新成果的转化和共享,致力于研发高精尖的明星产品。二是围绕用户需求,以深化标准化精细化质量管理模式为抓手推进质量管理再升级。对现有标准进行一次系统的评估,对重点钢种和主要用户的标准进行梳理,逐步对五年以上的企业标准进行更新。同时围绕工艺精准设计、全流程关键SPC监控、高效质量条件保障和严把出厂关等过程精细化管理技术为核心,推进产品质量和质量的持续改进,扩大公司产品市场占有率。三是依托SBU/LHY快速反应创新机制,充分发挥太钢创新平台

优势。严格按照公司预算要求,组织制定新产品管理办法,进一步强化对重点新开发产品、重点工程项目用钢的管理,制定信息传递、过程组织以及激励措施,在质量第一的前提下,推动产品开发工作稳步进行。四是以激发创新活力为目标,加强各级科技创新平台建设。按照“项目—人才—基地”相结合的模式,采取项目育才、组团建、建基地系列措施,实现强能力、克难题的目的,加快培养一批以“太钢科学家”为牵引的高端领军人才队伍,逐步形成可持续的科技人才梯队序列,为公司高质量转型发展蓄力。

## 不锈钢线材厂:坚持问题导向确保取得实效

本报讯(通讯员 秦志勇)按照公司“质量月”活动总体部署,不锈钢线材厂结合实际,坚持问题导向,制定2020年“质量月”活动实施方案,全面部署安排“质量月”活动。

该厂“质量月”活动紧密围绕公司指导思想和活动主题,以快速推进线棒材改造后达产达标,减少偏差、消除波动,提高质量一致性,实现线棒材产品实物质量本质提升为目标,制定具体实施措施。一是广泛开展质量宣传和大讨论活动,营造浓厚的

质量文化氛围;二是强化质量专项整治,推进全员质量职责的落实,确保各岗位质量职责落到实处;三是进一步细化质量体系基础管理,推进设备保障能力提升;四是继续做好全面严把关工作,严把关键涉钢资材、备件入厂关;五是深化一户一标工作,精准辨识用户质量要求;六是持续开展用户走访活动,梳理用户抱怨、异议等,识别主要问题,制定整改方案;七是组织质量攻关活动,解决突出的产品实物质量问题;八是认真梳理线棒

材生产线改造后存在的设备功能精度偏差、产品实物质量偏差、工艺不稳定等问题,制定解决方案,快速改进,实现早日达产达标。

为加强组织领导,该厂成立“质量月”活动领导小组,深入贯彻落实习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,聚焦公司“三品”战略和“三个一”目标,明确职责,细化分工,完善质量体系监督、检查、评价和考核制度,确保“质量月”活动取得实效。

## 压实质量责任 夯实质量基础 做实本质改善

近日,信自公司按照2020年职工标准化操作岗位练兵技术比武竞赛实施方案,组织计算机编程员、自动化仪表、安装维护工三个工种的技术比武,比武结合实际工作新增了智能制造、工业互联网、5G基站建设与维护等最新前沿技术,实现了人才培养与企业需求同步发展。图为安装维护工技术比武现场。

霍建林 摄  
李 艳 文



## 传递钢城文化的工人曲艺家

——记2019年度“感动太钢”人物、退休职工王秀春



作并表演了一大批以工厂生活为背景的《十里钢城尽朝晖》《新炉长》等300多篇接地气、寓教于乐的曲艺作品,让太钢蜚声全国,让“数来宝”这一语言艺术走向了鼎盛。他曾经五次代表山西省参加中央文化部、中国文联、中国曲协举办的高级别的曲艺调演(大赛),其中有四次获一等奖,另一次因唐山大地震没有评奖,但当时中央电视台、工人日报全文进行了转播、刊登。他是国家一级编剧,曾任中国曲艺家协会理事,山西省文联副主席,两届山西省曲艺家协会主席,中国快板艺术研究会副会长,中国艺术研究院中华说唱中心常务理事,荣获中国曲协颁发的“突出贡献曲艺家”称号。

王秀春的老伴身体不好,多年来,他一边工作,一边用半个世纪的不离不弃,悉心照顾爱人,照顾孩子,照顾家庭。

(下转第三版)

人生,就如一场接一场的戏。当幕布徐徐拉开,每一次爽朗的笑声之中,都有一个动人的故事;每一次热烈的掌声背后,都包含着无数深刻而感人的生活细节。

王秀春,1940年出生于山西太原,是太钢培养起来的、省内外极具影响力并开创山西“数来宝”独特流派的工人曲艺家,自1958年参加工作以来,先后当过车工、木工、工会干事、车间副主任、文工团团长、公司工会宣教文体部副部长,并一直从事业余曲艺的创作和表演活动,在为普普通通太钢人谱写赞歌的同时,把自己和钢城文化紧密联结在了一起。

在太钢工作生活60多年的经历和阅历,为王秀春的艺术创作打下了深厚的群众底色。他长年深入生产一线,创

身边的感动



公司领导走访慰问抗战老战士

本报讯(通讯员 李淑红)今年是中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利75周年。为弘扬抗战精神、激发爱国热情,9月1日,太钢集团团党委常委、公司工会主席曹志福与离退休部有关负责人走访慰问了抗日战争时期及以前参加革命工作的老战士、老同志,代表公司党政向他们致以崇高的敬意和诚挚的问候。

曹志福先后走访慰问了99岁高龄的孙殿俊和96岁高龄的商钧两位老战士、老同志。慰问中,看到两位老同志虽年事已高,但仍然精神矍铄,曹志福非常高兴和欣慰,关切地询问他们的身体状况和生活情况,聆听他们的峥嵘岁月,细数祖国和太钢的发展变化。曹志福指出,老战士、老同志为中华民族的抗日战争和人民的解放战争立下汗马功劳,是我们党和国家的功臣,也是党和国家的宝贵财富,党和人民永远不会忘记,感谢你们为国家所作出的贡献。公司有关部门要积极主动给予老战士、老同志更多的关心关爱,让老战士、老同志能够生活舒心,安享晚年。曹志福向他们送上祝福和慰问金,送上党和组织的关心和温暖,让老战士、老同志切实感受到公司党政的关心和爱护。两位老战士、老同志表达了对党和国家的感激之情,以及对太钢的美好祝愿。

目前,太钢有25名抗日战争时期及以前参加革命工作的老战士、老同志,离退休部各地区党总支与各管理所工作人员将于近日逐一开展走访慰问。